

Carta de Alemania

Hitler, el "Duce" alemán de camisa kaki, detendrá el bolchevismo

Puede afirmarse que Hitler es el centro de gravitación de la política alemana y, por lo tanto, el eje de la política europea.

Hitler, austriaco, de treinta años de edad, soltero, es un alemán germano en ciernes, ha hecho su aparición en el estadio europeo como el "pequeño Napoleón".

Coparticipa con el general Ludendorff en el famoso "Putsch" o movimiento revolucionario de Munich, que fue sofocado a las pocas horas, el 30 de octubre de 1923, en el cual fue la causa oca del odio terrible que contra los nazis siente, ha aumentado sus votos de 800.000 en las elecciones de 1928, a 6.500.000, de doce diputados, a 107, asombrando a Alemania y sembrando la inquietud en toda Europa.

Admira más el hecho de que el nazismo de esta evolución tan rapidísima, en las ideas de Alemania sea un fenómeno que ha aumentado sus votos de unos 75 metros.

La consecución de la ciudadanía alemana ha sido siempre una de las grandes ilusiones de su corazón, habiendo hasta ahora visto colapsados sus anhelos, al menos de un modo oficial y legal. De nada le ha servido haber prestado sus servicios voluntarios en el Ejército alemán durante la Gran Guerra, ni haber sido dos veces condecorado por su temeraria bravura (porque él, al revés de otros redentores, per-ahí pululan, es de los que se arrojan al pecho a las balas), ni haber herido infinidad de veces en los frentes oriental y occidental.

La expulsión de territorio alemán "indeseable", ha pesado siempre sobre su cabeza como un yugo. Pero en estos instantes en que se ha convertido en director de la política de Alemania no habrá un Gobierno que se atreva a quitarle una ciudadanía a la que, según las leyes del Reich y el voto popular, derecho.

Hitler es de estatura media, pálida, complejión, reservado y ecuánime, cuando no se halla bajo el férreo de su entusiasmo. Se halla dotado de una dinámica energía que puede calificarse de extraordinaria, de actividad asombrosa en el desarrollo de su programa y de una capacidad palabra. No tiene el exterior del Duce italiano; su mirada es fría, sus maneras, animadas, su voz, resonante, pero fervor, su patriotismo, no es meramente fanático que el de Mussolini.

Críese firmemente inspirado por el para salvar a Alemania. Hasta hace dieciocho meses vivió en una habitación sola, en compañía de una familia de obreros, pasando trastos durante noventa enteras, abrasado su corazón por un ideal. Aun en estos momentos vive con una simplicidad verdaderamente espartana. Posee sólo tres habitaciones, desde donde, desde un cuartel general, da órdenes a sus 6.500.000 adeptos.

GUILLELMO BRAVO

FUNERARIA
VIUDA DE HONTIUELO
MAYOR PRAL., 186. TEL. NÚM. 94
PALENCIA

CONSULTORIO
DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología, Mariano de Escobar, 4, (Casa Mantilla), Valladolid.

LEA USTED EL DIARIO

Del ingenio ajeno



¿Qué barbaridad! ¿Cuatro pesetas dice usted? Esto se llama robar sencillamente! ¿A qué precio se lo voy a poner yo a la señorita?

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

El momento político

¿Un Gobierno presidido por don Santiago Alba?

Opiniones de prensa.—Una conferencia muy comentada del exministro señor Ossorio y Gallardo en Valencia.

"El Imparcial" aboga por un Gobierno liberal para que el republicanismismo se evapore; pero echa la culpa a las derechas y éstas no se unen a los liberales.

Madrid.—"El Imparcial", en su editorial de ayer, niega que exista confusión política en los momentos actuales, que no pueden ser más claros. Un partido republicano, consecuencia de la dictadura, por creer sus elementos que el Rey amparó el atropello de la Constitución, pero no hay peor sordo que el que no quiere oír.

Es inútil repetir—agrega el diario madrileño—que el Rey no implantó aquella dictadura; que el país recibió con aplauso.

Si los monárquicos derechistas prescindiesen—añade—de sus conveniencias particulares y prejuicios para apoyar un Gobierno liberal, imitando a Cánovas, cuando murió Alfonso XII y si este Gobierno acertara a gobernar manteniendo el Parlamento abierto y el orden público, el partido republicano se iría evaporando.

Si las derechas se aterran—dice "El Imparcial"—a que el problema es de fuerzas, de religión y de lucha de clases y privilegios tradicionales, los republicanos engrosarán.

Comentarios a una frase de Santiago Alba

"La Nación" ha publicado un artículo muy extenso para comentar una frase que los amigos de Santiago Alba ponen en labios de éste, y de la que se habla en los círculos políticos.

Se afirma que el ex ministro de Estado dijo: Si el Rey me cumple su palabra, en la segunda quincena de noviembre seré presidente del Consejo de ministros.

Después, en el artículo de referencia se analiza el programa del Gobierno atribuido a Alba, que mantiene el criterio de los prohombres liberales de ir a las elecciones municipales y provinciales primero que a las generales, y mediante una detenida depuración del Censo electoral, con lo que las Cortes no podrán reunirse, a buen seguro, hasta bien entrado el año 1932.

Durante toda esta etapa gobernará por decreto y legislará del mismo modo para depurar las responsabilidades de la dictadura, y además comprenderán las de Monopolios de Petróleos y Teléfonos, Confederaciones hidrográficas, ferrocarriles, y demás obras que llevó a cabo la dictadura.

El artículo termina afirmando: Hay muchos que dicen que la dictadura se va y que el Gobierno Alba

está llamado a ser un paso suave hacia la República.

Nosotros, monárquicos fervientes, creemos en la permanencia de la Monarquía; pero si la Monarquía cae, que la caída sea gloriosa y no envuelta en los tristes funerales de un Gobierno Santiago Alba.

En el Ateneo Mercantil, de Valencia, ha pronunciado una interesante conferencia el ex ministro señor Ossorio y Gallardo.

"Sin variar los ideales de mi vida entera—dijo—soy monárquico y conservador. Me encuentro con la desbandada de los que me acompañaban en mi camino; unos por tendencia a colaborar en las dictaduras; otros, por haberse desviado hacia la República. Bien puedo decir por la oportunidad de esta noche, víspera de Difuntos, que vais a oír la voz de ultratumba. Sin amigos, sin partido, estoy en condiciones de expresar mi pensamiento sin que lo enturbie la pasión ni lo inspire el interés.

Atraviesa España momentos de inquietud. Por todas partes hablan de revolución, alborotada y sangrienta si es menester que cambie a la faz de España. Y es lo de menos que surja o no. La realidad de la revolución se muestra en que es verosímil, y todos la aceptan como tal. Si se dijese que España iba a colonizar el Sahara, nadie lo creería; pero se dice que va a hacerse una revolución y se apresuran a hacer provisiones, lo cual significa que la tentativa es verosímil.

Yo digo que mi espíritu de ciudadano no estará al servicio de un movimiento por el que España se desborde hacia nuevos alaridos militares. Tampoco hay que hablar de lo que representaría un movimiento callejero. Pero todavía hay un riesgo sobre el cual no se ha reflexionado lo necesario. Me refiero a la posibilidad de una nueva guerra.

Hay hechos bastante agudos en la política europea para que no desdiciémos la percepción de los peligros que supone. Son las elecciones alemanas y el fenómeno fascista, y aunque en éste último se advierten actitudes bufas, en ello puede ocurrir como en el teatro: que unas veces se represente primero el entremés y luego la tragedia, o viceversa. En el caso en que se determinase una conflagración entre Italia y Francia, ¿qué ocurriría en España? No lo quiero decir—añade. Y a es

te propósito da lectura a un pasaje del libro "Por la concordia", del señor Cambó, en el que prevé el caso de una guerra mediterránea, uno de cuyos incentivos sería la posesión de las Baleares. "Si estallase en Europa—continúa el orador—una guerra entre Italia y Francia, se desarrollaría en el Mediterráneo, y la presa más codiciada serán las Baleares; y para ese peligro hemos de presentarnos los españoles en guerra civil."

Creo, pues, que el Rey podría hacer un gran bien a España abdicando.

¿La forma es irrespetuosa? No tenía por qué asustarse los funcionarios públicos. Abdicaron Carlos I, Felipe V, Carlos IV, Fernando VII, en Napoleón; el Rey caballero, en la soberanía nacional, diciendo: en documento nobilísimo: "Yo he venido a ser Rey de todos, no de una fracción", e Isabel II.

En todas partes, cuando el que ostenta la dirección de una Empresa no cuenta con la conformidad de la mayoría, o ha de afrontar corrientes de opinión adversa—respetable por su número y calidad—o abdicar, o no se obceca en mantener, porque la autoridad no es fuerza, es compenetración moral, y efusiva con los gobernados.

Dice que en este punto encuentra la superioridad de la Monarquía sobre la República. El Rey es la Historia, el acervo de todos los españoles, y cuando no cuenta con la cantidad de adhesiones fervorosas para su representación, tiene un medio de servir a su pueblo. Yo tengo esperanzas de que el nuestro sabe también servir a su pueblo.

Una prolongada ovación acogió las últimas palabras del discurso del señor Ossorio y Gallardo.

La cultura física y preliminar

Declaraciones del Presidente del Comité Nacional

Por R. O. recientemente publicada queda reorganizado el Comité Nacional de Cultura física anunciándose la impulsión de su cometido que afecta a toda España.

Por la importancia que sus proyectos encierra un redactor de la Agencia Mencheta, se entrevistó con el Presidente de este Comité, General González Jurado, que se resistió amablemente a nuestro requerimiento.

—No puedo ni debo—nos dijo—adelantarme a la labor que he de desarrollar con el asesoramiento del Comité recientemente nombrado, ni nada nuevo podría decir, toda vez que el Presidente del Consejo de Ministros no se ha limitado a dotar a dicho organismo de valiosos elementos, sino que, como ustedes habrán visto por la lectura de la R. O. de 20 de octubre, ha definido y señalado el alcance y orientación de la gestión oficial en la educación física española, dándonos con claridad y precisión los temas principales de nuestro programa a desarrollar.

—Pero el concepto que seguramente tendrá usted formado del Servicio a su cargo, puede servir a nuestros propósitos.

—Tratándose de noticias que pueden ser útiles estoy a su disposición.

—En primer término quisiera saber si ese Comité tiene carácter puramente militar.

—Nada de eso; el Comité tiene carácter nacional, como lo prueba el hecho de que los 16 vocales que lo forman, once son civiles y solo cinco pertenecen al Ejército y la Marina. Serán independientes las funciones de educación física e instrucción preliminar que hayan de desarrollarse, correspondiendo la última exclusivamente a militares, a diferencia de aquella que encomendarse a los Centros Culturales, en los que podrá haber o no profesores pertenecientes a la milicia.

—Ha sido eficaz hasta ahora la acción desarrollada en materia de educación preliminar?

—Que ha sido la evidencia que se han sometido a ella 18.000 jóvenes, desde que se implantó.

—Y por lo que se refiere a la cultura física?

—Se ha extendido a unos 30.000 niños menores de catorce años y a unos 2.000 adultos, comprendidos entre los catorce y dieciocho años. Cuando comenzarán a disfrutar los beneficios de reducción de servicio en filas, quienes obtuvieron la instrucción preliminar?

—A partir del próximo reemplazo.

—Quisieramos algunas noticias acerca de la educación física en nuestros establecimientos docentes.

—Creo que en esto estamos atrásados con relación a las demás naciones y urge poner radical remedio. La educación física debe empezar obligatoriamente en las Escuelas oficiales y particulares, según en los Institutos y Academias especiales y terminar en las Universidades, dotando o facilitando a

estos establecimientos de gimnasios, campos de deportes y piscinas. Para aproximarnos a este ideal sin pretender llegar a las perfecciones de la futura Ciudad Universitaria, solo precisa tenacidad y entusiasmo y llevar al país el convencimiento de que se trata de un problema de vital interés nacional. He aquí una de las misiones del Comité. Tenemos el deber de cuidar la salud de nuestra juventud, formando hombres robustos, fuertes, ágiles y confiados de sí mismos y por lo tanto trabajadores, audaces, optimistas y generosos. Si conseguimos generaciones así formadas garantizamos la defensa de nuestro suelo, el desarrollo de nuestras actividades en todas sus manifestaciones, y en una palabra el porvenir de nuestra patria. Los primeros beneficios de la práctica de ejercicios físicos los obtendríamos rápidamente en la salud de nuestros estudiantes de ambos sexos. Una reciente estadística hecha en un colegio de Londres demostró que los niños dedicados exclusivamente al estudio padecían graves enfermedades en algunos casos y perdían por término medio veinte días al año por enfermedad y que estos mismos alumnos sometidos después a ejer-

cicios al aire libre favorecían visiblemente su desarrollo y su salud y sólo perdían tres. Esto confirma la verdad de que a la educación física adecuada responde un descenso en el número de enfermedades, accidentes e invalideces prematuras.

—Me podría usted decir, mi general, lo que en España se ha hecho y se hace acerca de esta enseñanza?

—La Escuela Central de Gimnasia de Toledo, modelo de su clase, creada en 1919, es una afortunada realidad utilísima no sólo al Ejército, a cuyos cursos normales han acudido oficiales de nuestra Marina de guerra, sino que ha extendido su campo de acción, publicando la "Cartilla gimnástica infantil" y organizando cursos de información para Inspectores de primera enseñanza y de instrucción para Maestros Nacionales, formando educadores físicos, que en buen número están repartidos por España difundiendo y practicando la educación física infantil. Actualmente la educación física en nuestros Institutos de Segunda Enseñanza se practica deficientemente por escasez de elementos adecuados y en las Escuelas Normales salvo las de Madrid nada se hace por ausencia total de profesores. Nuestros gobiernos se vienen ya preocupando de este problema como puede observarse por la creación de la citada Escuela de gimnasia y la de este Comité y por la importancia que a la educación física se viene dando a las reformas y proyectos de enseñanza de los Centros docentes. Recientemente con motivo de las conclusiones aprobadas por la Asamblea de la Asociación de profesores de Institutos y por haberse dispuesto por esta Presidencia del Consejo de Ministros, se ha estudiado, desarrollado y propuesto por el Comité al ministerio de Instrucción pública, un programa detallado para todos los cursos de bachillerato y ahora estamos trabajando en un proyecto de organización de una Escuela Nacional de Educación física.

—¿Qué es lo que estima usted más urgente para mejorar esta educación?

—La implantación y reglamentación por el Comité de métodos de educación física y la creación de abundantes profesores de esta disciplina perfectamente capacitados técnicamente. Los mejores propósitos con métodos inapropiados darán frutos dañosos y los mejores métodos aplicados por personal incapaz es un peligro para la salud y desarrollo corporal de los alumnos.

—Y aunque sea un detalle, ¿cómo será el distintivo de que usted me habla?

—El distintivo o emblema de las Sociedades benéficas a la nación (S. B. N.), ya se determinará por el Comité. Y aunque usted lo considere como un detalle, es una manifestación exterior de existencia, de unión entre los que cultivan las mismas aficiones y estén animados del mismo alto espíritu y nobles propósitos. Tengo la seguridad de que el distintivo se acreditará por la conducta de los asociados y el ostentarlo será un honor.

—Y de la educación física femenina, ¿me podría usted decir algo?

—Casi puedo afirmar a usted que en este orden alcanzaremos el mayor éxito; porque si bien es cierto que hoy la mujer española practica poco los ejercicios físicos al aire libre, se aficionará con más entusiasmo que los varones tan pronto se convenga de que con una técnica moderada, perseverante y apropiada a su más delicada constitución y sin necesidad de las torturas artificiosas y medicamentos peligrosos para la salud que muchas utilizan, conseguirán esbelta, gracia en los movimientos, belleza de forma, en una palabra, todos los atractivos femeninos preparando y vigorizando al propio tiempo su organismo por la maternidad que es su misión suprema.

—Acerea de la educación preliminar, que tan fundamentalmente afecta al servicio de las armas, le hablaré en una próxima entrevista. (Prohibida la reproducción).

Revista semanal agrícola y mercantil

BUENA SEMENTERA

La semana ha sido de tiempo excelente en nuestra región para seguir las operaciones de siembra y para que pueda germinar muy bien el sembrado. En las madrugadas se da tal cual escarcha, no del todo intensa.

En general se han hecho bien las faenas sembradoras en todas las regiones cerealistas. En Aragón haría falta que lloviese algo más y que lo hiciera en condiciones, en bastantes comarcas de Andalucía atacadas de excesiva sequía.

Los negocios del trigo.—Los mercados comarcales presentan una mejor disposición operativa y los precios tienden a una firmeza franca. La oferta va aumentando a medida que disminuyen los apremios de las faenas del campo y la demanda es algo más activa. Procedencias diferentes solicitan de 46 a 47 pesetas el quintal, sin envase y en origen. La plaza paga en buenas clases, sobre fábrica, por igual unidad de 46,83 a 47,12 pesetas.

Los mercados detallistas cotizan la fanega de 94 libras a la tasa.

En Zaragoza ha reaccionado algo el mercado favorablemente y se espera que acentúe esa reacción. Los fuertes selectos siguen igualmente estimados entre 52 y 53 pesetas; los entrefuertes cotizan de 48 a 49 y los fuertes superiores, de 46 a 47. El mercado leridense ha consolidado el alza

de la semana anterior y paga los corrientes de la comarca a 48 pesetas y los de fuerza a 52,50. El de Barcelona queriendo cambiar de perspectiva y realizando bastantes operaciones, aunque con disimulo. Paga las clases corrientes de Castilla a 47 pesetas; procedencias de Lérida, de 47,50 a 48; de Huesca a 52; de Extremadura, de 44 a 45, todo por quintal.

No hay novedades en los mercados extremeños y manchegos, salvo la de que también quieren reanimarse. En cambio el andaluz sigue igualmente encalmado.

PRODUCTOS ELABORADOS

Los molineros de esta plaza han realizado durante esta semana un número bastante crecido de facturaciones de harinas. Sus precios siguen sostenidos y firmes y solicitados los subproductos. Cotizan por 100 kilogramos con saco y sobre vagón; harinas selectas, de 62 a 63 pesetas; extras, de 60 a 61; integrales, de 58,50 a 59; salvados tercerillas de 38 a 40; cuartos, de 30 a 31; comidillas, a 25; anchos de hoja, a 25,50.

Con menos demanda la molinería zaragozana pero sosteniendo sus precios, que son; selectas, de 69 a 70 pesetas; entrefuertes, de 67 a 68; blancas, de 60 a 62. Demanda activa en Lérida y firmes las de fuerza a 71 pesetas y a 66 las corrientes. Animación en Barcelona cotizando a 75 las de fuerza, a 71 las de media fuerza,

a 69 las blancas y a 64 las selectas, todo por quintal.

Centeno.—Con escasos solicitantes se ofrece este grano en líneas de Avila, Segovia y Salamanca a 33 pesetas, y en la de Palencia a 32,50 pesetas los 100 kilogramos, sin saco.

Cereales de pienso.—No han ganado nada ni en actividad ni en precios. Sostienen su posiciones y nada más. Las cebadas del país solo licitan entre 29,50 y 30,25 pesetas; las avenas a 26; las algarrobas en tierras de Medina de Campo, a 34,69; los yernos, en línea de Ariza, a 34, todo por quintal, sin saco.

Coloniales.—Los azúcares con precios sostenidos y ventas para el consumo en los almacenes de esta plaza. Blanquillas, de 165 a 166 pesetas; floretes, de 185 a 187; cuadradillos, de 200 a 205 pesetas. Las alubias y los garbanzos firmes. Cotizan las primeras, de León, de 125 a 130 pesetas; de Asturias, de 90 a 100; los garbanzos gordos, de 165 a 180; medianos, de 141 a 160; pequeños, de 105 a 120, todo por quintal, sin saco.

A. de VILLALAR.
Valladolid, 1 noviembre 1930.

Nueva Gran Cerámica

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosinas, tubos, etc., etc.
CALIDAD EXTRA GARANTIZADA
Precios económicos
Unión Industrial Palentina (S. A.)

EL REV. DE LOS GABANES
Camarero
Mayor Pral. 102.

DIAS DE LUTO Y FIESTA

Correspondiendo a la conmemoración propia de la fecha, el tiempo nos deparó el sábado y el domingo días desahuciosos que comenzaron con intensa niebla, para seguir amenazadores durante la mañana y volver continuamente por la tarde. Como todos los años por estas fechas...

Los cultos en las iglesias el día de Todos los Santos y ayer domingo se celebraron con profusión, siendo para muchos días de recogimiento en recuerdo de los familiares fallecidos, mientras para otros no pasaron de una fiesta más, sin especial significación.

El sábado, por lo desahucioso del tiempo y la lluvia que cayó durante toda la tarde, las visitas al cementerio no fueron numerosas. En cambio ayer el recinto católico estuvo invadido por centenares de personas, que piadosamente llegaron hasta las tumbas de sus deudos, depositando flores y coronas.

Ayer por la mañana la banda municipal amenizó el paseo de la calle Mayor Principal, que estuvo bastante animado. Y por la tarde los cafés, teatros y cines estuvieron muy concurridos.

En ningún coliseo de la ciudad se representó estos días el inmortal drama fantástico-religioso de Zorrilla, "Don Juan Tenorio", tan clásico como los bufuelos de viento.

Y a este propósito diremos que es muy posible que represente esta obra en la próxima semana en nuestro Teatro la compañía de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

En Burgos se celebra una importante Asamblea de Ayuntamientos

Interviene en los debates el alcalde de Palencia

Ayer se celebró en la inmediata Ciudad de Burgos la Asamblea de Ayuntamientos convocada por el Comité que se ha creado para lograr la supresión del veinte por ciento sobre Bienes de Propios y el diez de Aprovechamientos Forestales, de cuyo acto ya habíamos informado a nuestros lectores con anterioridad.

Como consecuencia de la reunión que previamente se había celebrado en esta Ciudad de Palencia de Alcaldes de la provincia, convocados por el de esta ciudad, para tratar de asunto de tanta importancia para los Municipios, y de cuyo acto dimos cuenta ya en nuestro número del sábado, se trasladaron en el día de ayer a Burgos para tomar parte en aquella Asamblea los comisionados de esta provincia señor alcalde de Palencia don Carlos Martínez de Azcoitia, secretario de este Ayuntamiento don Manuel Díaz-Caneja, en unión de los alcaldes de Magaz, Valle de Cerrato y Guardo, y secretarios de Villada, Villamediana y Antigüedad.

El acto

Se celebró la asamblea en el Teatro Principal ocupando la presidencia el señor alcalde de Burgos, y puestos preferentes e inmediatos a la Presidencia por los señores alcaldes de Palencia, Logroño, Cuenca y Salas de los Infantes, apareciendo el Teatro completamente lleno de representaciones municipales de las provincias castellanas, que ocupan la totalidad del patio de butacas, palcos y parte de las localidades altas.

A las once y media en punto, el señor alcalde de Burgos declara abierta la Asamblea, dirigiendo en sus primeras palabras un efusivo saludo a todos los presentes y agradeciendo la adhesión a este acto que califica de suma importancia para los Ayuntamientos a quienes afectan las imposiciones tributarias cuya derogación se interesa.

Hace resaltar el hecho, de que este movimiento se debe principalmente a la actitud resuelta del Ayuntamiento de Salas de los Infantes, al que felicita.

Hace en su discurso una cita especial, para la representación de Palencia, a cuya Ciudad, agradece el afecto que siempre dispensa a cuanto con Burgos se relaciona.

Seguidamente ocupa la Tribuna el señor alcalde de Cuenca, quien aboga también por la total supresión de esos tributos que hacen de peor condición a los Ayuntamientos que a los particulares. Dice, que al Ayuntamiento de Cuenca le interesa esta cuestión más que a ninguno otro de España, como lo demuestra el hecho, de que en su presupuesto se consignan más de treinta mil duros para pagar al Estado esas atenciones.

Promete dedicar todos sus entusiasmos a esta cruzada y se ofrece incondicionalmente para secundarla donde y como sea preciso.

A continuación hace uso de la palabra el Secretario de Salas de los Infantes, quien estudia la cuestión bajo el punto de vista legal muy minuciosamente y expone la necesidad de que el Comité designado actúe permanentemente, para lograr eficacia en estas justas pretensiones.

Luis Martín Gromáz
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
de 10 a 1 y de 4 a 6
CONSULTA: PATIO CASTAÑO, C

Desde Reinosa

Vencidas las dificultades que hace algún tiempo surgieron para la venta en esta de EL DIARIO PALENTINO, nos satisface en extremo poder comunicar al público en general y muy particularmente a los palentinos residentes en Reinosa y sus cercanías que a partir de esta fecha EL DIARIO PALENTINO lo venderá todos los días, en el "Cañón", Julián, el popular vendedor de periódicos. Aquellos que lo deseen se les servirá a domicilio.

Con motivo de dar a conocer la noticia que antecede, estábamos hilyando unas cuartillas relacionadas con las lecciones que para adultos se propone implantar la Colonia Palentina de Reinosa para todos sus socios; cuando fuimos agradablemente sorprendidos por el DIARIO PALENTINO quien, bajo el título de "Los Palentinos en Reinosa", daba cuenta de estar ya abierta la matrícula para dichas lecciones. El objeto de dichas cuartillas entre otros motivos, el principal, no era otro que hacer público nuestro agradecimiento al muy estimado amigo don Constantino González, culto y ameno conserrenal en esta de "La Voz de Cantabria", de Santander, por la publicación de dicha noticia; en segundo lugar, para hacer la aclaración siguiente: "Que las plazas que se anunciaban de mecanografía y comercio, eran para las hijas de los socios que lo solicitaran"; por este motivo se hacía constar de que dichas lecciones serían independientemente de las lecciones generales y a horas distintas; y, por último, que la edad para el ingreso sería la de trece años cumplidos, y por lo menos que supieran leer y escribir. Sin embargo de esto, si dentro de las lecciones generales hubiera alguno de los chicos que también quisieran practicar aquellas lecciones, también podrán solicitarlo, teniendo en cuenta que el número de plazas sería igualmente de quince. Saliendo al paso de posibles suspicacias a que pudiera dar lugar la provisión de estas plazas, se advierte que en el caso de que las solicitudes excedieran del número indicado, se atenderá en primer lugar a aquellos socios más necesitados y el resto mediante sorteo.

Por hoy sólo queremos felicitar a la Directiva de la Colonia Palentina por los buenos deseos que demuestra de querer hacer algo práctico en beneficio de sus asociados; a los jóvenes de uno y otro sexo, animarles a que procuren no dejar escapar esta oportunidad de poder sacar algo beneficioso que el día de mañana pueda servirles para hacer frente a las necesidades de la vida de una manera decorosa, y con esto se despiden, hasta la semana próxima.

Notas de Sociedad

BODA DISTINGUIDA

En la importante villa de Paredes de Nava, el día 30 del actual, contrajeron matrimonio, la señorita Amparito Nájera Ortiz con don Lucio Díez-Quijada, ambos pertenecientes a distinguidas familias de la provincia, que han recibido con tan fausto motivo, además de innumerables enhorabuenas, testimonios de simpatía y amistad, así como valiosos presentes.

La belleza natural de la novia, era realzada por elegante vestido de gasa de terciopelo, completando su toilet rico velo de encaje. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

La ceremonia se celebró en la iglesia de San Martín, cuyo altar mayor fué adornado con primor, en el que la profusión de luces y flores, parecían querer rivalizar para expresar el cariño con que algunas jóvenes de la localidad le habían adornado en obsequio de los desposados. Ofició bendiciendo la unión el virtuoso sacerdote don Vicente Gutiérrez Barrio, que también había bautizado a la contrayente.

Apadrinaron a los desposados, por cuya felicidad hacemos votos, don Carmen Ortiz de Nájera, madre de la novia, tocada con valiosa mantilla y precioso vestido de encaje negro, y don Félix Herrero Díez-Quijada, de etiqueta, primo carnal del novio.

La cola del vestido de la novia fué llevada por la preciosísima niña Carmina González Nájera, vestida de época.

Verificada la ceremonia fueron galantemente obsequiados los asistentes en casa de la novia con succulento almuerzo, a cuya mesa se sentaron numerosos invitados entre los que recordamos: señoras doña Amalia y doña Valentina Herrero, doña María Candelas y doña María Dolores Herrero del Corral; doña Rosario Pajares, de Toledo; doña Paca Ortiz, de Nájera; doña Elisa Ortiz, de González; doña Pura San Román, de Vallejo; doña Celestina Blanco, de González; doña Rosario Ruiz, de Vallejo; doña Micaela y doña Petra Díez-Quijada; doña Dolores Nájera, de Moro; doña María de la Mota, de Herrero; doña Pepita Nájera, de González; doña Federica Repasa, de la Guerra; doña Teófila Casares, de Ortiz; doña Rosario Herrero, de Sendino; doña Gloria Salas, de Nájera; señoras de don Francisco y don Vicente Díez-Quijada.

Señoritas de Moro (Julia, Lola y Paquita); Díez-Quijada (María); de Moro Carnicero (María); Marcos (Carmen); de Barbán (Casilda y Teresa); de Arroyo (Justa y Arsenia); de Cantero (María); de González (Juanita); de Lobón (Carmen de Vallejo (Felisa); del Corral (Lolita); de Estébanez, (Matilde); de Ropresa (Carmen); y Estébanez (Primitiva).

Señores Vallejo (don Félix, don Martín y don José); de Nájera (don Luis); don Ramiro Ortiz; señor Gallardo; Repasa (don Eloy); Guerra (don José); Herrero (don Jesús y don Clemente); Moro (don Desiderio); Díez-Quijada (don Francisco y don Vicente); señor Conde Betegón (don Rafael); Sendino (don Abundio); Cardenoso (don Mauro); Gutiérrez (don Vicente); Marcos (don Julio); Nájera (don Ramón); Estébanez (don Senador); Obeso (don Francisco); Arroyo Alonso (don Jerónimo); González (don Emeterio y don Ramiro); Moro (don Joaquín); Nájera (don Juan Antonio); Toledo (don Bartolomé); Ruiz de Navamuel, don Francisco); Nájera Moro (don Juan Antonio); González Blanco (don Manuel); y señores Nieto y don Francisco, hermano político del novio y otros cuyos nombres no recordamos.

Al descorchar el champagne, a riego muy insistente de los invitados, don Manuel González Blanco, con su soberana elocuencia improvisó un canto al amor, a la felicidad de los recién casados y dió las gracias representando al padre de la novia, a todos los que asistían, por el honor y cariño que le habían dispensado asistiendo a los actos celebrados, cuyo brindis fué ovacionado, en cada uno de los brillantes párrafos y aplaudidísimo al final.

La nueva pareja, cuya felicidad deseamos sea eterna, salieron para Zaragoza, Barcelona, Valencia y otras capitales de España.

SUCESOS LOCALES

Muñidos

Detenidos en la madrugada de ayer por los serenos municipales del distrito como promotores de un fuerte escándalo, fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia y posteriormente multados con 25 pesetas cada uno, por orden gubernativa, los jóvenes Potenciano Acitores, Vicente Alonso, Eulogio Balbás, Angel Pedrejón, Eufemio Martín y Víctor San Martín, todos ellos de veinte años de edad, y residentes en Torquemada.

También por la misma causa han sido multados con 25 pesetas por el Gobernador civil de la provincia, los jóvenes de esta población J. Iglesias y M. Calleja, de 27 y 20 años de edad, respectivamente.

Al Juzgado.

En virtud de denuncia formulada por el interventor en ruta y por viajar sin billete, negándose a abonar el importe del suplemento correspondiente, desde Frómista a nuestra capital, han sido entregados a la disposición del Juzgado municipal de esta población, los vecinos de la misma Eduardo Herrero Fernández y Víctor Díez Liras, ambos de veintitún años.

Pequeños juerguistas.

Los muchachos residentes en esta ciudad, hermanos José y Manuel Beceril, de 13 y 14 años de edad, respectivamente, acompañados de otro chiquillo cuyo nombre se ignora, se propusieron pasarse unas horas de expansión en el campo, aprovechando la festividad del día de Todos los Santos.

Al efecto se trasladaron a las inmediaciones del Cerro del Otero, provistos de una buena cantidad de pasteles y sendas botellas de ron y coñac, que alegremente consumieron en menos que se cuenta.

Pero no contaban ellos con el resultado de la juergueta y este fué que las bebidas fuertemente alcohólicas por ellos ingeridas, habían de causarles los consiguientes trastornos.

Los efectos fueron tan desastrosos, que Manolo y José tuvieron que ser trasladados a la Sala de Socorro, donde se les asistió de tremendos ataques de alcoholismo agudo, con caracteres verdaderamente alarmantes y peligrosos.

El compañero de estos dos muchachos, quedó en el paseo de Victorio Macho, tendido y en completo estado de embriaguez, pero cuando de esto se tuvo conocimiento por manifestarlo Manolo y Pepe ya un tanto repuestos de la borrachera y se salió en su auxilio, el pequeño "curda" y su "tripita" habían desaparecido.

Los hay precoces.

Sala de Socorro.

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia médica a los siguientes lesionados de carácter leve:

Félix Seneque, de 51 años, que sufría la picadura de un insecto en la región temporal derecha.

Isidro Pérez, de 23 años, que por haber sufrido una violenta caída, presentaba heridas contusas con hematoma en las regiones ciliar y parietal derechas.

Angel Bellota, de 8 años, que padecía una extensa contusión en la región escapular derecha.

Eulalia Cebrián, de 7 años, que presentaba una herida contusa en la región superciliar izquierda.

Una simpática fiesta con motivo del "Día del Ahorro"

Entre los niños se distribuyen cien cartillas

A las siete de la tarde del pasado viernes, en el salón de clases de la Escuela nacional unitaria de niños, del grupo escolar "Jorge Manrique" (San Miguel), se celebró una simpática fiesta infantil con motivo de "El Día del Ahorro", acto en extremo agradable organizado por el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros del Monte de Piedad.

A la fiesta asistieron las distinguidas personas que forman el mencionado Consejo, presididas por el alcalde de la ciudad D. Carlos Martínez de Azcoitia, estando también representada la Caja Colaboradora de Previsión Social por su Consejero don César Gusano.

Seleccionada concurrencia entre la que figuraban numerosas señoras y señoritas, todos los Maestros y Maestras de la población y enorme conjunto de niños y niñas de nuestras escuelas nacionales, llenaban por completo el local.

El alcalde, señor Martínez de Azcoitia, dirigió la palabra a los reunidos en tan simpática fiesta manifestando como la Caja de Ahorros del Monte de Piedad para fomentar el ahorro entre los niños, había acordado repartir cien cartillas con una

EL DIARIO en los pueblos

VILLADA

Accidente automovilístico.

A las diez de la mañana de ayer, ocurrió en el kilómetro 17 de la carretera de Vecilla a Villada, término municipal de esta villa, un sensible accidente de automóvil, que pudo tener graves consecuencias.

Circulaba por la referida carretera con dirección a Villada el automóvil número 1.521 de la matrícula de Salamanca, propiedad de don Juan Bautista Rojo, vecino de Vega del Ruiponce (Valladolid), conducido por el vecino de este último pueblo, don Raimundo Pérez Flores, y ocupado por la esposa de este doña Minervina García del Río y su hermana llamada Eutimia, y al llegar al lugar ya indicado, un falso virage ocasionó violento vuelco del vehículo.

El conductor resultó con la fractura de una costilla e intensa conmoción visceral y sus acompañantes con diversas erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Auxiliados por varios vecinos de Villada, se les condujo al pueblo, donde el médico titular les prestó asistencia facultativa, calificando de pronóstico reservado las lesiones que presentaba don Raimundo y de leves, salvo complicaciones, las que sufrían su esposa y cuñada.

El automóvil sufrió importantes averías.

EN LA AUDIENCIA

UNA SENTENCIA

Se ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de esta capital por supuestos delitos de esta capital cometidos en la droguería de "Espesal y Rivas" de esta plaza, cuyo juicio se celebró en esta Audiencia los días 28 y 29 de octubre último.

Por ella se condena al procesado Mariano Amo Plaza a la pena de un año de reclusión como autor de un delito de estafa superior a 500 pesetas e inferior a 25 mil, efectos inherentes, mitad de las costas e indemnización a la sociedad "Espesal y Rivas" en la suma de 11.540,17 pesetas, mandándose que tan pronto sea firme la sentencia pasen los autos al señor fiscal a los efectos del Real decreto de indulto de 8 septiembre 1928.

Se absuelve libremente con todos los pronunciamientos favorables al otro acusado, don Primitivo Enrique Martín, según solicitaba su defensor, don César Gusano.

Enviamos a éste nuestra felicitación por su nuevo triunfo, que hacemos extensiva a los peritos humbrados por dicho defensor don Julio Vielva, interventor de fondos provinciales, don Dionisio Gallego, interventor de fondos del Excmo. Ayuntamiento y don Francisco Pérez, jefe de Contabilidad de la Casa de Hijo de V. del Olmo, que con su brillante informe contribuyeron a hacer resplandecer la inocencia del sumariado señor Martín.

MAQUINAS PARLANTES

de maleta y mueble. Visítas antes de comprar a "La Filarmónica"

Mayor pral. 60. Teléfono 50. Contado y plazos. Palencia. 125 pesetas con 6 discos.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Preparación completa a cargo de profesorado oficial

En las últimas oposiciones ingresaron todos los alumnos que asistieron a nuestros cursos.

Director: D. Amadeo Arias Herrero, profesor de la Escuela Normal.

Informes: Travesía de Muro, 4, 2.º izquierda. VALLADOLID

Fábrica de géneros de punto

JUAN GARCIA Y HERMANO

Casa Central: Zaragoza, Azoque, 92
Primera Casa en Valladolid para toda clase de interiores de punto
SEÑORA, CABALLERO Y NIÑO
MEDIAS Y CALCETINES
Concesionarios exclusivos de las acreditadas marcas
FORTUNA — FAVORITA — S/RA — Y AIDA-ENTRA
SECCION ESPECIAL DE
NEQUITES, CHAIKOS, CEREJES, FULGURES Y ABRIGUOS DE PUNTO
Si quiere beneficiarse siempre en esta casa
VENTAS POR MAYOR Y MENOR
Sucursal: Valladolid, Lario, 2 y 4. Teléfono 2.660
Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

¿Quiere usted ganar mucho dinero sin exponer por su parte absolutamente ni un sólo céntimo?

¿Quiere usted crearse un buen negocio y vivir sin depender de nadie? Pida a la EDITORIAL ALBERO la representación de una nueva y famosa novela que acaba de poner a la venta en toda España. No hay casa donde se propague en que no se obtenga suscripción segura. Es un verdadero negocio para los que la trabajan.

La EDITORIAL ALBERO concede la representación de tan hermosa y nueva novela en cuantas capitales y pueblos de España no tenga actualmente agencia.

Pida unas muestras y circular de condiciones para ser representante; no le hace falta ningún dinero para lograrlo y ganará usted muchísimo.

EDITORIAL MIGUEL ALBERO. AVENIDA REINA VICTORIA, 8, MADRID

C. DOMINGUEZ CARTON

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Especialista en Análisis Clínicos. Laboratorio fundado en 1924, montado con los mayores adelantos modernos.

Análisis de Sangre, Espusos, Pus, Orina, Jugo gástrico, etc., etc., fichas para análisis en serie de un mismo paciente, envío de material para recogida y transporte de muestras con instrucciones.

Calle de la Pasión, números 1 y 2, principal. VALLADOLID

E. González Rubio DENTISTA

CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Consulta en Astudillo los domingos
¿LE AUSTED EL DIARIO PALENTINO? El Diario Palentino

Los partidos de futbol que se jugaron ayer en provincias

En Palencia

Después del encuentro jugado en plan de selección para la organización del "tean" nos hemos quedado más contentos que nunca.

El encuentro resultó muy violento. Arbitró Canga Argüelles. OSASUNA, 0; REAL UNION DE IRUN, 2

Palencia.—En San Juan y bajo el arbitraje de Villalta se celebró el encuentro entre el Club local y el Real Unión. El partido fué competidísimo en todo momento, realizando los navarros una gran defensa y logrando tener nivelado el encuentro durante largo tiempo, al final se impuso el Real Unión, consiguiendo vencer por dos goals a cero.

ATHLETIC, 8; SESTAO, 0. Bilbao.—En San Mamés se celebró este encuentro que transcurre ante completo dominio abrumador del campo de España, que consiguió la victoria por ocho tantos. Arbitró sin dificultades G. Gregorio.

ARENAS, 4; BARACALDO, 3. Bilbao.—En Ibaiondo se celebró este encuentro que resultó muy competido por la igualdad de fuerzas de los contendientes. Al final se impuso el Arenas y terminó el partido con la victoria de éste por 4 goals a 3. Arbitró Saracho.

REAL SOCIEDAD, 2; DEPORTIVO LOGROÑO, 1. San Sebastián.—En Atocha contendieron los equipos arriba indicados, ambos "leaders" del campeonato guipuzcoano, muy reñido el encuentro, terminó con la victoria de los locales por dos tantos a uno. Los realistas dominaron durante el primer tiempo y los goals fueron hechos por Carameleiro y Oyasete. En la segunda parte se impuso el Logroño marcando su único goal de penal, por medio de Luisín. Acudió mucho público que salió complacido del buen juego desarrollado. Arbitró Cuéllar.

CELTA, 4; EIRINA, 0. Vigo.—De Pontevedra se desplazaron aficionados a Vigo para animar a su equipo que sucumbió ante el empuje arrollador de un Celta en plena carburación. Durante el primer tiempo y en los primeros 25 minutos logró el Celta marcar tres goals. Los dos primeros por Nicha y el tercero por Vega. En la segunda parte expulsado Rogelio el dominio fué alterno a pesar de lo cual Nicha marcó un nuevo tanto. Arbitró Méndez bien.

VALENCIA, 2; GIMNASTICO, 0. Valencia.—En el campo de Vallejo se enfrentaron estos dos equipos. En el primer tiempo el juego fué igualado, no consiguiendo marcar ninguno de los dos bandos. A los siete minutos de comenzada la segunda parte, Condé en una jugada personal marcó el primer tanto, y poco antes de terminar el partido el mismo Condé consiguió el segundo. Arbitró Gómez con acierto.

La novena asamblea de estudiantes católicos

En Zaragoza

Zaragoza.—Desde mañana, martes, no entrarán en clase los alumnos de la Facultad de Derecho, como protesta por las consecuencias que vienen sufriendo con el plan Callejo, y en tanto no sea resuelto este asunto.

Granada.—Mañana, martes, se abrirán de nuevo las clases en la Universidad si el rector de la misma estima que los ánimos están suficientemente calmados.

Sevilla.—Se confía en que mañana entren todos los alumnos a clase, reanudándose la normalidad estudiantil, toda vez que el sábado ya entraron muchos.

Valencia.—Aunque han continuado las protestas contra el plan Callejo, como no se ha logrado una unanimidad entre los estudiantes para ir o no a la huelga, se cree que este intento fracasará y que la mayoría de ellos continuarán asistiendo a clase después de los desahogos de los pasados días.

Oviedo.—Hasta ahora todas las protestas estudiantiles contra el plan Callejo han sido pacíficas. Se confía en que los estudiantes no abandonarán esta actitud.

Valladolid.—En la reunión celebrada por los afiliados a la F. U. E. se aprobó la conducta de seguir en todo las vías legales para llegar a la normalidad escolar.

Los estudiantes contra el plan Callejo

En Zaragoza

Zaragoza.—Desde mañana, martes, no entrarán en clase los alumnos de la Facultad de Derecho, como protesta por las consecuencias que vienen sufriendo con el plan Callejo, y en tanto no sea resuelto este asunto.

Granada.—Mañana, martes, se abrirán de nuevo las clases en la Universidad si el rector de la misma estima que los ánimos están suficientemente calmados.

Sevilla.—Se confía en que mañana entren todos los alumnos a clase, reanudándose la normalidad estudiantil, toda vez que el sábado ya entraron muchos.

Valencia.—Aunque han continuado las protestas contra el plan Callejo, como no se ha logrado una unanimidad entre los estudiantes para ir o no a la huelga, se cree que este intento fracasará y que la mayoría de ellos continuarán asistiendo a clase después de los desahogos de los pasados días.

Oviedo.—Hasta ahora todas las protestas estudiantiles contra el plan Callejo han sido pacíficas. Se confía en que los estudiantes no abandonarán esta actitud.

Valladolid.—En la reunión celebrada por los afiliados a la F. U. E. se aprobó la conducta de seguir en todo las vías legales para llegar a la normalidad escolar.

El bombo de la fortuna

En el sorteo verificado hoy en Madrid han resultado premiados los números siguientes:

Table with columns: Números, Poblaciones, Premios. Lists winning numbers and prize amounts for various cities like Madrid, Granada, Barcelona, Sevilla, etc.

Al cerrar la edición

LLEGADA DE LA INFANTA BEATRIZ. Procedente de Londres, donde se encontraba con su augusta madre y hermana la infanta Cristina, ha llegado a la corte la hija mayor de los reyes.

Más noticias de la capital

Del Ayuntamiento. SECRETARIA GENERAL. Formadas por este excelentísimo Ayuntamiento, en la sesión extraordinaria que el mismo celebró el día primero de noviembre las listas de electores para compromisarios de Senadores con arreglo a lo dispuesto en el R. D. de 10 de octubre de 1930 en relación con la ley de 8 de febrero de 1877, se hace saber por medio del presente anuncio que desde el día primero del mes en curso y hasta el veinte del mismo, quedan las referidas listas expuestas al público en el Negociado Primero de esta Secretaría General.

Registro civil

Nacimientos. Félix Ibáñez Pérez, hijo de Alberto y María Concepción. José Canalejas, 41. José Carrillo Losada, hijo de José y Rosa. Mariano Prieto, 14.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL. Hoy no hay función. Mañana, a las siete y diez de la noche, estreno de la gran película de la "Ufa", titulada RENACER, interpretada por Suzy Venor y Willy Fritsch.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO NACIONAL

Convocatoria de 1.000 plazas para maestras, publicadas en la Gaceta del día 24, 19 a 35 años.—Instancias hasta el 29 de Noviembre.

Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general. Senatorio. Consulta: Martínez de Azcoitia, 2 (antes San Francisco)

Cuide usted su estómago porque de la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Yagües García OCULISTA. Consulta diaria de diez a una y de cuatro a cinco de la tarde. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de cinco a seis. Mayor Principal, núm. 64, 1.º PALENCIA

U. ROMAN BAQUERIN DEL INSTITUTO RUBIO MADRID. Especialista en enfermedades de estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. CONSULTA DE 11 A 3 Y MEDIA Y DE 4 A 6 Y MEDIA. MAYOR PRAL., 28.—PALENCIA

ONDULACION PERMANENTE. Completa 32 ptas. Fontana. MAYOR PRAL., 68

En León. CULTURAL, 1; VALLADOLID, 3. A las órdenes de Pelayo Serrano jugaron la Cultural local y el Real Valladolid. El partido resultó deslucido. Durante el primer tiempo los forasteros jugaron con gran entusiasmo logrando marcar dos goals por medio de su centro delantero Anduiza. En la segunda parte los leoneses consiguiendo a poco de empezar su único tanto, obra de Colina, el cual se lesionó poco después, desmoronándose con esto la Cultural y manteniéndose la ventaja con otro tanto. El arbitraje de Serrano paralizó a los forasteros, lo que dio lugar a continuos incidentes.

En otras ciudades. ATHLETIC, 5; RACING, 1. Madrid.—Ante numeroso público se jugó ayer el partido Athletic-Racing, habiendo triunfado fácilmente los primeros, cuyo dominio fué absoluto. Los autores de goles fueron: Cuesta, 2; Buitra, 1 y Losada, 2 por el equipo rosiblanco y Ateca, 1 por el rosiblanco.

Centro de Belleza. Peluquería de señoras. Nicolás Alario González. Ondulación Permanente.—Ondulación al agua y depilación de cejas.—Tintas. GABINETE INDEPENDIENTE. MAYOR PRAL., 78. TELEFONO, 176. PALENCIA

HA MUERTO UN HERO. Huelva.—Ha fallecido en Manzanilla, su pueblo natal, a la edad de setenta años, don Manuel Domínguez Garrido, famoso héroe del combate del Ramblazo, en la campaña de Cuba, por cuyo hecho de armas fué condecorado con la laureada de San Fernando. DA DOS VUELTAS DE CAMPANA. Zamora.—En la carretera de Zamora a Tordesillas, frente al cuartel donde se aloja el regimiento de Toledo, un automóvil, que conducía José Banús, yendo éste acompañado por dos amigos, chocó contra un árbol, dando dos vueltas de campana y quedando la capota contra la carretera y debajo los ocupantes. Fueron éstos extraídos y se les auxilió en el botiquín del cuartel. Banús resultó con una extensa herida en la cabeza y les demás con lesiones de menos importancia. LA "GACETA". Este periódico oficial, publica hoy el Escalafón de los porteros civiles. NOTICIAS DE SEVILLA. Ha llegado a esta capital un aeroplano portugués tripulado por dos aviadores que piensan dirigirse en viaje directo a la India, habiendo aterrizado sin novedad. Esta mañana ha embarcado para América, donde va contratado para torrear varias corridas, el diestro Marcel Lalanda.

AGUAS minerales naturales

EL MEJOR PURGANTE CARABANA

Proprietarios: Hijos de J. R. Chavarri. Lealtad, 12.-Madrid

Purgantes Depurativas Antibiliosas Antiherpética

SANATORIO QUIRURGICO

Nuestra Señora de la Piedad

QUINTANILLA DE LAS TORRES (PALENCIA)

Edificio expresamente hecho para este fin, dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.

Cirujano, el eminente Dr. Abilio S. Barón, que despachará la consulta el primer domingo de cada mes; estos mismos días, la de garganta, nariz y oídos, el célebre especialista Dr. Luis R. Zorrilla.

Consulta diaria de Medicina interna y Cirujía por el Dr. Antonio Santos, (excepto los festivos.)

Análisis de sangre, esputos, etc. RAYOS X.

Partos y enfermedades de mujeres, a cargo del afamado especialista Dr. Matorras.

Talleres-DONCEL

PRENSAS PARA UVA, VARIAS FORMAS Y DIMENSIONES

NORIAS - BOMBAS

MAQUINAS AVANTADORAS CON MOTOR Y SIN EL

MOTORES PARA DISTINTAS APLICACIONES

FUNDICION

DE PIEZAS PARA LA INDUSTRIA Y LA AGRICULTURA

TAMBIEN SE ALQUILA GRUPO MOTO-BOMBA

PARA AGOTAMIENTOS

AVENIDA DE VALLADOLID

TELEFONO. 257.-PALENCIA

Curación de las (Hernias)

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre de Francisco G. Torrent, está en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el viernes próximo día 7 de Noviembre y recibirá a cuantos herniados quieran venir a curarse...

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fijas ventrales y demás paratos modernos y de grandes resultados abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS, acudi sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al especialista señor Torrent, no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el próximo viernes día 7 de Noviembre

NOTA.—Dicho especialista estará también en Valladolid el día 5, de Noviembre en el Hotel Imperial, en Salamanca el día 6 en el Hotel Comercio y en León, el día 8 en el Hotel Uliden, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen.

Talleres y despacho en Barcelona; Unión, 13, Casa Torrent.



ANTONIO FERNANDEZ Y COMPAÑIA Importadores de azúcar, cacao, cafés y canelas SANTANDER

Compañía del Pacífico Líneas de Cuba y Buenos Aires. Para Habana (Canal de Panamá), Para Buenos Aires, Montevideo, Río de Janeiro, Port Stanley, Coronel, Talcahuano y Valparaíso. El precio del pasaje en 3.ª clase con destino a Habana incluidos los impuestos es de Ptas. 555,25 (quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos).

¡Pero qué bonito! y todo nuevo... de este año... Colecciones en paños lisos, estilos ingleses, astrakanes, imitaciones piel.... EL SIGLO XX

NITRATO DE CHILE 15 a 16 por 100 de Nitrógeno Nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos. SUS RESULTADOS INMEJORABLES: 1.º Se vende sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

GRADAS DE MUELLES «INTERNACIONAL» PIDA USTED PRECIOS A Norberto Marcos, Morán y Cía. (S. L.) CASADO DEL ALISAL. TELÉFONO, 192. «LA CUBANA» PALENCIA. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el Patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANETES. Hay muchas imitaciones. Exigid UNGUENTO MAGICO. Farmacias y Droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 5, Madrid.

Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

SE VENDEN plantones de chopo y ganado mular, de todas clases, para trabajo. Para verlos y tratar, en las Dehesa de Villafuella, Pablo Trancho.

ALMONEDA se hace de varios muebles. Valentín Calderón, número 34.

SE VENDE una casa, calle Martínez de Azcoitia (barrio del Cristo) con tres viviendas, corral y cuadras. Para tratar con Felipe García, en el Teatro Principal.

SE NECESITA oficial de barbería; para tratar, en Frómista, con Teodoro Fernández.

PERDIDA de una rueda completa de automóvil, de 27 por 4,40, en el trayecto de Herrera de Pisuerga a Reinosa. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue o avise a Garage Sancho de Santander.

MATERIAL DE OCASION En la fábrica de yeso "Ruifernández" de Torquemada (Palencia) se vende barato.

Un cable vaivén, completo; una báscula de pesar carros; un tornillo al aire; una guillotina para cortar metales; un molino de piensos; un molino para yesos; varias transmisiones completas; material de transformadores eléctricos y otros varios. También se vende ganado.

REPRESENTANTE MATRICULADO, don Victoriano Guzmán García, apartado 59, Oviedo

NO SABE V. DE ALGUNA DONCELLA QUE PUEDA RECOMENDARME. Esta pregunta se la hacen constantemente a muchas personas conocidas.

Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio si pusiérais un anuncio económico en EL DIARIO PALENTINO, todo el mundo sabría inmediatamente que necesitábais una doncella.

Sindicato Agrícola Regional DE CARRION DE LOS CONDES CAJA RURAL DE AHORROS Y PRESTAMOS. Imposiciones en cartilla: A la vista, 4 por 100. A seis meses, 4 y medio por 100. Al año, cinco por ciento. Préstamos con garantía personal, al 6 por 100. Crédito para Préstamos sobre trigos.

Curación de las Hernias HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED Llegará a esta ciudad hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el miércoles día 12 de Noviembre

El reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánicos Regulador Articulado que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes convencidos de que real y positivamente aventaja en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

En PALENCIA, el día 12 de Noviembre vendrá en el H. Samaria. En Barcelona, calle de Barará, número 14.

VUESTRA SALUD PELIGRA ¡Atención al engaño! Todos los herniados deben tener muy presente que el especialista ortopedista Francisco G. Torrent, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombre parecido ni tampoco de igual apellido de casas ortopédicas, cuyos viajantes están a veces y en igual fecha en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedista Francisco G. Torrent.

JABON CHIMBO SEÑORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con JABON CHIMBO en trozos de 500 y 250 gramos

Debiltes = Elixir Gallo

Anuncios económicos

LEGITIMOS bisurcos, trisurcos y cuatrísurcos Rud-Sack. Exclusiva de esta casa. Desconfiad de imitaciones. Almacén de maquinaria agrícola Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.

Gran Fábrica de Yeso DE FRANCISCO ESPEL San Cebrían de Buenamadre. Se produce una calidad de yeso excelente por ser materia prima de rabillo y se confeccionan las clases corriente, blanco y cernido en inmejorable calidad y a precios ventajosos.

SUS BELLAS FOTOS Kodak estarán preciosas colocadas en un elegante álbum. Veá V. el inmenso surtido que le presenta. Albino R. Alonso MAYOR PALE., 79

SE VENDEN dos máquinas seleccionadoras "Marot", seminuevas, una núm. 4, y otra núm. 5 bis. Dos coches "Fiat", uno cerrado, 8 HP., otro abierto, de 12 HP., todo lo anunciado sin inconveniente de prueba. Para verlo y tratar en Palencia, Garage de Eugenio Aragón, Avenida Modesto Lafuente, núm. 6.

AUTOS DE ALQUILER Para viajar en "Ford" último modelo a 0,40 el kilómetro, avisar a Baquerín, teléfono 198. Avisos, calle Don Sancho y Mayor Antigua, 104.

SE VENDE una casa con todos los accesorios y muebles de la industria de café económico y comedias, instalada en la misma, situada a diez pasos de la estación de Rioseco. Para tratar del precio y condiciones, Faustino Velasco "El Ribereño", Medina de Rioseco.

SE VENDE alfalfa seca, de superior calidad, en Meneses, Melquiades Rivas. VENTA DE OVEJAS Se venden 21 ovejas y 6 corderos. Para tratar, con Darío Aguiar Rodríguez, en Antilla del Pino. SIRVIENTA se ofrece para ser cerdote o señor solo, viuda de 47 años. Dirigirse a Obedilia Redondo, en Arconada. INDUSTRIALES: VUESTROS PRODUCTOS SE VENDEN SI LE DAIS EL RELIEVE NECESARIO, UTILIZANDO EL ANUNCIO EN EL DIARIO PALENTINO. CUANTO MEJOR SEA LO QUE PRODUZCAIS MAS DEBEIS ANUNCIAR PARA QUE SE CONOZCA.